
Tabel 3: 
De kommende ældres holdning til, om de ville vælge et offentligt eller 
privat plejehjem, hvis de skulle vælge i dag 

 
Et offentligt 

plejehjem 

Et privat 

plejehjem 

Det spiller 

ingen rolle 
Ved ikke n 

Alle 14% 30% 40% 16% 1.005 

Mand 17% 22% 47% 14% 494 

Kvinde 11% 37% 34% 18% 511 

Hovedstaden 15% 27% 42% 16% 273 

Sjælland 14% 27% 43% 17% 165 

Syddanmark 12% 35% 36% 17% 227 

Midtjylland 15% 28% 42% 15% 228 

Nordjylland 13% 33% 38% 16% 111 

60-63 år 13% 29% 40% 18% 410 

64-66 år 14% 28% 43% 15% 293 

67-69 år 14% 32% 39% 15% 303 

Folkeskole / Grundskole 10% 31% 43% 16% 90 

Gymnasial uddannelse 8% 29% 50% 13% 39 

Erhvervsuddannelse 12% 34% 35% 18% 300 

Kort VU 7% 41% 37% 15% 114 

Mellemlang VU 16% 24% 45% 15% 325 

Lang VU 22% 23% 40% 16% 132 

1-300.000 kr. 16% 31% 34% 18% 232 

300.001-500.000 kr.  15% 25% 48% 13% 280 

500.001-500.000 kr. 16% 26% 44% 15% 175 

Mere end 700.000 kr. 17% 32% 37% 14% 153 

Rød blok 21% 19% 46% 15% 507 

Blå blok 8% 46% 34% 12% 288 
 

Kilde: Norstat for Dansk Erhverv, juni 2018. 

Note: Partiforhold dækker over, hvilket parti de ville stemme på, hvis der var valg til Folketinget i morgen. Rød blok 

udgøres af Socialdemokratiet, Radikale Venstre, SF, Enhedslisten og Alternativet, mens blå blok består af Det 

Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance, Kristendemokraterne, Dansk Folkeparti og Venstre. 

Indkomstkategorien angiver den samlede årlige husstandsindkomst. 

 

 


